
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της ολομέλειας της
Διασυνοδικής Επιτροπής της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Στις 28 Μαΐου 2021 ολοκληρώθηκαν οι υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου εργασίες της ολομέλειας της Διασυνοδικής Επιτροπής της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, που διεξήχθησαν στην αίθουσα εκκλησιαστικών συνελεύσεων στον ιερό
καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της ολομέλειας, μετά από αναλυτική συζήτηση και προτάσεις
σειράς τροποποιήσεων υιοθετήθηκαν τα σχέδια των κειμένων «Κανονισμός περί κανονικών
επιτιμίων και πειθαρχικών τιμωριών των κληρικών», «Περί απαραβιάστου της ζωής του ανθρώπου
από στιγμής της συλλήψεως», «Περί ευλογίας των ορθοδόξων χριστιανών για εκπλήρωση των
στρατιωτικών τους υποχρεώσεων», «Περί θύραθεν εργασίας των κληρικών». 

Προηγουμένως είχε γίνει η επεξεργασία των σχεδίων των συγκεκριμένων εγγράφων στις
υποεπιτροπές της Διασυνοδικής Επιτροπής και είχαν τεθεί σε προκαταρκτική συζήτηση από όλη



την Εκκλησία. Τα υιοθετηθέντα από την ολομέλεια της Διασυνοδικής Επιτροπής σχέδια κειμένων θα
παραπεμφθούν προς εξέταση στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας. 

Ολοκληρώνοντας τη συνεδρίαση της ολομέλειας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας απένειμε εκκλησιαστικές τιμητικές διακρίσεις σε μέλη της Διασυνοδικής Επιτροπής. 

Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τους συνέδρους με την καταληκτήρια
ομιλία του: 

«Επ᾽ αυτού ολοκληρώνουμε τις εργασίες μας. Σας ευχαριστώ όλους, αγαπητοί μου Σεβασμιώτατοι,
πατέρες, αδελφοί, γερόντισσες και αδελφές! 

Κρίνω ως εξαιρετικά θετική την εμπειρία της Διασυνοδικής Επιτροπής. Θα σας ομολογήσω
ειλικρινά ότι όταν μου γεννήθηκε η σκέψη να συγκροτηθεί ένα τέτοιο σώμα, υπήρχαν φόβοι, μεταξύ
αυτών και προερχόμενοι έξωθεν, ότι τούτο θα διασαλεύσει την εκκλησιαστική τάξη. Η εμπειρία
καταδεικνύει ότι δεν συμβαίνει τίποτε τέτοιο, διότι το υψηλό εκκλησιαστικό φρόνημα, η αφοσίωση
στη θεία υπόθεση όλων των μελών της Διασυνοδικής Επιτροπής προσφέρει τη δυνατότητα να
λαμβάνονται αποφάσεις όντως συνοδικά, με πλήρη ελευθερία του εκφράζεσθαι, χωρίς οιαδήποτε
πειθαρχικά μέσα επιρροής σε εκείνους, των οποίων η άποψη αποκλίνει της γνώμης των ανωτέρων
ως προς το αξίωμα μετόχων τέτοιων συνελεύσεων. 

Όλα αυτά μας δίδουν πράγματι τεράστιο περιθώριο, προκειμένου με τις σκέψεις μας, με τις κοινές
προσευχές μας να αναπτύσσουμε την εκκλησιαστική μας ζωή, η οποία αποβλέπει κυρίως στη
σωτηρία των ανθρώπων. Άλλωστε αυτή είναι η κεντρική αποστολή της Εκκλησίας: όχι μόνο να
κομίσουμε την είδηση της σωτηρίας, αλλά και να πράξουμε το παν, ώστε η σωτηρία να καταστεί
πραγματικότητα της ζωής μας. Τέτοια πραγματικότητα, η οποία αρχίζει από εδώ και προεκτείνεται
ως την αιωνιότητα. 

 Και άλλη μια φορά σας ευχαριστώ όλους για τους κόπους σας. Κύριε σώσον ημάς!» 

 

Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών /
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87367/
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